

开心医生 医者仁心

本报特约评论员
王国荣



如果医生都能像王卸南医生那样,把病人当亲人,有真正的责任心,那么就不用钢叉警棍全副武装防备病人,就不会发生小病大看等唯利是图的丑闻。

谁都不愿意进医院,无奈生病了总得求医问药,更何况现代人一出生就在医生手上,甚至还没出生就被B超照上了,即使没病也免不了了一年一次的体检。因此医患关系永远是人类密切的关系,因此有个名词叫医嘱,听父母的话不如听老师的话,听老师话又不比听医生的话。医生说的病人一般言听计从,所以自古医生受人尊重。

显然,每个去医院看病的人倘若都能碰上像永康医院王卸南这样的开心医生,那真可谓病还没开始治,心情就好了一半。笔者还想追加一句:药还未用,病就好了一半。就看本报4月27日8版报道中的这一细节,他管年长于他的患者叫爸爸妈妈或大哥大嫂,小于他年龄的就称小弟小妹,可见王医生的亲切劲儿。如此亲切称呼,很自然把病人当作了家人,一下子拉近了医患之间的距离。

用医者仁心这四个字来赞颂医术见长、医德高尚的王医生,应该是恰如其分的。这位来自杭州的六

旬老医生在永康坐诊,许多患者慕名来看他的颈肩腰腿疼痛病专科。这10多年来,他交了大批患者朋友,不仅仅在于他的医术,更在于他对病人的幽默风趣、热情细心、亲如家人。你想想,连病人聊的家庭琐事他也会仔细倾听并为他们提出建议,这医生就是个活生生的家人。所以病人说王医生跟我们的关系是众口皆碑的,许多中老年人甚至年轻人都称他开心医生,有一见如故之感。

医者仁心,王医生对待病人怀有一颗仁爱之心。他的医德医道可以用他的话来诠释,只有把病人当作自己的亲人去接诊,才能体现出一个医生真正的责任心。这种责任心就是仁爱之心,他不但对症下药,而且还对症康复,根据病人所患的疾病不同,制定出不同的锻炼方法,起到事半功倍的效果。有病人哭脸进医院,笑脸出医院,这笑脸其实是医者的仁心同时感化了病人的心病。

不是亲人却胜似亲人,这样的

医患关系真的难得。为什么难得,想必大家都有亲身体会。不知从什么时候起,医患关系变得越来越紧张,医闹、医生被打等医院暴力事件时有发生,以至于医生的话也不可信。确实,一些医院和医生的医风医德在较长一个时期出现不同程度滑坡,看病难、看病贵等被社会诟病的现象一直得不到改善。就拿挂专家号来说,排队大半天,门诊几分钟,谁有空跟你聊家常,谁还开心得起来。如果碰上黄牛霸号的医院,病人就更加倒霉。

医者仁心,白衣天使应该是希波克拉底誓言的履行者。我要竭尽全力,采取我认为有利于病人的医疗措施,不能给病人带来痛苦与危害。这个流传2000年来确定医生对病人、对社会的责任及医生行为规范的誓言,直到今日,在很多国家医生就业时必须宣誓。我们有吗?

医道在于仁。如果医生都能像王卸南医生那样,把病人当亲人,有真正的责任心,那么就不用钢叉警棍全副武装防备病人,就不会发生小病大看等唯利是图的丑闻。古希腊希波克拉底的誓言,我要清清白白地行医和生活,不为所欲为,不接受贿赂,是一面镜子;唐代著名医药学家孙思邈的倡导,医者要博极医源,精勤不倦,无欲无求,先发大慈恻隐之心,誓愿普救含灵之苦,乃苍生大医,医者当遵之。

告别 吊瓶森林 是观念的转变

本报评论员 张赤奎

自5月1日起,市一医将对在门诊(除儿科外)就诊的患者全部停止使用抗菌药物输液,这标志着我市医改工作再迈出新步伐。(详见本报4月28日1版相关报道)

能吃药不肌注,能肌注不输液,这是世界卫生组织的用药原则之一。但令人遗憾的是,这一原则早就中国被突破,甚至令广大患者形成了只有输液才能医好病的错误观念,导致医院门诊输液大厅成了吊瓶森林。究其原因,一方面是有的医疗机构趋利行为严重,片面追求经济效益所致,另一方面则和人们认为输液见效快效果好

的错误认知紧密相关。去年世界首个提高抗生素认识周期间,世界卫生组织就曾警告说,滥用抗生素(抗菌药物的一种)已经在世界范围内达到极为危险的程度,成为公共卫生最大挑战之一。这不是世界卫生组织首次发出警告,该组织和相关机构已经多次警告,在滥用抗生素和糟糕的医院卫生条件的推波助澜下,超级细菌正在令多年来可以治愈的疾病再度变成致命杀手。然而警告归警告,使用照使用,究其原因,是抗生素的滥用被饰以治疗的名义,而抗生素滥用后果的出现却有时间的迟滞。

其实,抗生素对付细菌的软肋并非现在才发现,早在青霉素刚使用时,这些信号便已出现:1941年,已有少于1%的葡萄球菌可抵抗青霉素;1946年,此数字已攀升至14%;一年后,数字更飙升至38%。现在,已有90%以上的葡萄球菌可抵抗青霉素了。

市一医在门诊叫停抗菌药物输液,符合世界卫生组织的用药原则,符合门诊患者大部分不用输液这一实际情况,是观念的转变,体现了社会的进步。

但是,如何帮助广大患者提升安全用药意识、认识滥用抗菌药物的危害性,还有很多工作要做。一方面,相关部门单位以及医院要加大宣传力度,向群众普及科学用药知识,倡导健康的生活理念和生活方式。另一方面,医务工作者和患者接触最多,要自觉遵守职业道德,从患者的实际情况出发,严格遵守用药原则,同时做好解释劝导工作。此外,要加快推进医疗卫生体制改革,破除以药养医的体制弊端,制定完善合理的薪酬体系,让广大医务工作者回归医者仁心的本真。

而作为患者,要改变传统观念,对抗菌药物始终保持敬畏之心,就诊时听从医生的建议,积极配合治疗,决不能一味求快而强迫医生开抗菌药物。否则,真正到了无药可用的境地,最终受害的还是自己,到那时只能叫天不应叫地不灵了。

按照省卫计委倡导在年内停止门诊患者静脉输注抗菌药物,三级医院(除儿童医院和儿科)率先全面停止的要求,市一医提前实施对在门诊(除儿科外)就诊的患者全部停止使用抗菌药物输液,为全市医疗机构做了很好的示范。

衷心希望随着医改工作的纵深推进,越来越多的患者能够提升对抗菌药物危害性的认知,越来越多的医院输液大厅早日告别吊瓶森林。

语言暴力 暴露素质不高短板

本报特约评论员
薛建国



人的素质不是一个可以轻视的问题,往小里说决定一个人的品行,往大里说关乎一个国家的前途命运。以语言暴力对待一些不文明现象,是错上加错。

眼下,全市上下正在为争创国家卫生城市而努力,在脏乱差现象的治理上,决心大,动作快,措施实,取得了比较好的效果。但衡量一座城市的文明水准,重点在人。若没有人的素质提高,就如同干花,再鲜艳也是没有生命的。这几天,语言暴力问题被永康人所热议,这应该说是一个非常好的信号。至少表明我市创国卫思路是清晰的,方向是明确的,即追求外表与内在的统一,内在就是指人的素质,人的素质是决定性因素。

恶语相向、谩骂、诅咒等这些出口成脏现象,在现实生活具有一定的普遍性。追根溯源,与我们的教育和封建文化的劣根性有着很大关系,是走向发展和现代文明必须摒弃的东西。语言与暴力两个词的组合,充分说明它是有很强的杀

伤力的,不能认为是小节。老话说恶语伤人六月寒,这道理很浅显,但很少有人愿意去琢磨。

语言暴力与精神文明建设格格不入,暴露出人的素质短板。只有发现短板,才能努力去补齐短板。永康人对语言暴力现象的热议,实际上得出了一个主流结论:语言暴力有失文明。很多时候,有人把语言上不文明视为在倡导文明,提醒人们注意文明,这是可怕又可笑的。举个例子,一群人抓住了一个小偷,正确的做法是交由公安机关处理,但这时大家如果将其暴打一顿就涉嫌违法了。也许有人会说,打的是坏人,是惩恶扬善,自以为站在道德高地上,这是非常可怕的,因为这暴露出在他们的思想深处以暴制暴才是社会规则。这样的认识得到支持,这个社会不是法治而是人治了。当

然,这只是一个假设罢了,但应该让我们明白工作的着力点。

人的素质不是一个可以轻视的问题,往小里说决定一个人的品行,往大里说关乎一个国家的前途命运。别人犯了错,我们可以想方设法帮助别人改正错误,引导别人向上、向善、向美,但帮助的方法不是诅咒和辱骂。如果诅咒和辱骂能解决问题,我们一切教育就再简单不过了。以语言暴力对待一些不文明现象,是错上加错。

对待一些不文明现象,方法有多种,如我们经常见到的小草青青,践之何忍,这是提醒人们爱护绿化,充满善意,充满温馨,很多人的脚步就此打住。一些不文明行为的产生,不是行为主观故意,而是缺乏意识,因此,多一些善意提醒是必要的。对一些主观故意者,有人认为善意提醒失之于软,这也是有道理的,但这并不意味着就可以对他们破口大骂,我们可以提出严正批评,进行道义谴责,如果超出一定的度,职能部门还可以依法进行处罚,对他们并非无计可施。

以语言暴力维护所谓的文明,恰恰是践踏了文明。

永康四联房产代理销售

南龙广场旺铺出售

1、可办理按揭贷款50% 2、税收买卖双方各自承担。

★一楼临街店面出售,建筑面积分别为34\37\42\60.55\175㎡;
★一楼商场内旺铺出售,建筑面积分别为12\16\18\21\24\28\34\40\42\46\51\7㎡;
★二楼商场内旺铺出售,建筑面积分别为12\16\18\21\24\28\34\40\42\46\51\7㎡;
★三楼商场内旺铺出售,建筑面积分别为11\17\22\24\26\35\40\43㎡;
永康大型知名中介品牌,国家注册房地产经纪人数十位房产销售员为您提供优质服务,8名专业售后服务团队为您办理过户、

评估、贷款等后续服务。
买房热线:87111047,87113105,87119506,87119526,87119536,87119546,87129015,87129017
欢迎您到四联房产各门店咨询:
总店:公园里8幢7号(阿庆嫂往东50m)
2店:金胜路68号(房管大楼对面)87129016
3店:华丰东路27号(普兰德洗衣店旁)87181592
4店:南苑东路27号(建行南苑网点旁)87103518

招标公告

永康市方岩镇岩后村道路硬化工程和门前山游步道工程,拟向社会公开招标。

报名时间:2016年5月3日-5月4日

联系电话:13967466655

永康市方岩镇岩后村村委会
2016年4月30日

诚聘

永康市协恒实业招聘产品包装设计师1名,要求:45岁以下,三年以上产品包装设计经验,懂包装材质及产品结构。仓库主管1名,要求:5年以上五金塑胶配件仓库管理经验,中专以上学历。
电话:18267033129
0579-87026003

- 诚招
百世物流诚招永康城乡各地加盟商,欢迎有智之士加盟。另诚聘文员客服(懂电脑)、业务员(能吃苦耐劳)。联系电话:13705895033,655033
- 招聘幼师
8029 芝英艾德幼儿园 13626795079 655079
- 招聘
3811 永祥农庄门卫 1名 13857958667
- 招聘
3844 非标门厂招会计一名,花街工业区,胡女士 13967914698 529960
- 保温杯厂特聘
3859 招抛光主任及抛光、抛光检验、平口底、分杯、抽真空、自动焊、配口、包装等各类熟练工。联系:程 13758986578
- 美容店急转
城北东路,装修好交通方便,15988579836
- 冷拉钢批发
8143 扁钢圆钢 15988571331
- 承接氧化加工
8349 天台氧化厂对外承接氧化加工业务 联系电话:13586221988
- 收购出售压铸机
8357 长期收购出售力勃、伊之密、新佳盛压铸机 13605742078 刘
- 专业沙发翻新维修
3713,15958465695,361801
- 大型网吧转让
3726 坐落高圳路繁华地段 13857952088
- 供切西瓜刀片
3856 本厂生产 市场热销,尺寸自定 13967970262
- 白云厂房出租
白云第二三层共 1000㎡ 有货梯 13806774017
- 溪心未建房转让
3794 两间 18368699201
- 豪华套房出租
3823 后杜 13486920483
- 房屋转让
3827 龙川东路 3 间店面 (1-3 层可分割),另有南苑路一弄套房 13705897440,797440
- 溪心南区排屋转让
3852 三间 国有出让 价优 13858916728 636728
- 厂房出租
3855 长城工业园 1650㎡ 13735796787,730877
- 出租
3869 东永二线寺口吕工业区店面三间 150㎡,另五楼厂房 500㎡ 有货梯出租 13605892080
- 芝英店面出租
3874,18757919224
- 邮电宿舍套房转让
3875,13588617263 679407
- 厂房转让
3881 桥下工业区 2500㎡ 13506792325 622325
- 急转
3882 学区房 87181670
- 永拖新建套房急转
3888,84㎡ 另四方小区套房低转中介 13857986838
- 48 岁本地女征婚
3887 丧偶,经商,寻有责任心有经济来源的 58 岁以下男士 15356952815